
Informace ke sběru a třídění 
komunálních odpadů 

 
SBĚR A TŘÍDĚNÍ KOMUNÁLNÍHO ODPADU 

 

Vážení spoluobčané, 

v naší obci jsou celkem na 5 místech rozmístěné barevné velkoobjemové kontejnery. Jedná se 

o kontejnery na tříděný odpad, určené pro sběr (bílého a barevného) skla, papíru, směsných 

plastů, nápojových kartonů a PET lahví a bioodpad. Část kontejnerů je ve vlastnictví 

společnosti Respono a obec si je pronajímá a část je ve vlastnictví společnosti EKO-KOM a tyto 

máme v pronájmu zdarma. Nejbližší sběrný dvůr je umístěn ve Slavkově u Brna, a přestože je 

dostupnost pro občany více než dobrá, podíl vytříděných odpadů je nízký. Využitelné 

(recyklovatelné) složky odpadů je nutné třídit, aby jich co nejmenší množství končilo v 

popelnicích. 

 

PROČ TŘÍDIT ODPAD 

Odpad můžeme bez ohledu na jeho složení skládkovat nebo třídit. Skládkování bylo 

donedávna běžnou záležitostí. Odpad nebyl tolik agresivní a odolný a za několik let skládkování 

se rozložil. S rozvojem civilizace odpadů nejen přibylo, ale výrobky a obaly se staly odolnějšími 

a biologicky téměř nerozložitelnými. Proto se vhodné odpady k recyklaci třídí a znovu se 

používají na výrobu dalších materiálů. Třídění odpadů občanům, podnikatelům i obcím ukládá 

zákon o odpadech. Poplatek za likvidaci komunálního odpadu se stanovuje každoročně podle 

nákladů na netříděný odpad. Tedy čím více odpadu se vytřídí, o to více může obec a následně 

občané ušetřit na poplatku. Svoz komunálních a tříděných odpadů zajišťuje firma Respono. 

Současně má obec uzavřenou smlouvu se společností EKO-KOM, která na náklady spojené s 

tříděním odpadů finančně přispívá formou odměn dle výtěžnosti sběru vytříděných komodit 

(papír, sklo, plasty). Čím více odpadů obec vytřídí, tím více se pokryje nákladů na tříděný 

odpad. 

 

JAK ODPADY SPRÁVNĚ TŘÍDIT 

Odpady vznikající v domácnostech, se nazývají domovní odpad, komunální odpad je pak 

odpad, který vzniká na území obce, tzn. domovní odpad od občanů a odpad z údržby obce 

(odpadkové koše, uliční smetky, hřbitovní odpad). Každý z nás vyhodí za rok asi 300-350 

kg komunálních odpadů, z toho asi 150–200 kg domovních. Pokud odpady už doma třídíte a 



dáváte je do barevných kontejnerů nebo na sběrný dvůr, umožníte tak recyklaci průměrně 60–

85 kg využitelných složek domovních odpadů (papír, plast, sklo, kovy). 

 

Značky na obalech – naši rádci při třídění odpadů: 

K určení materiálu, ze kterého je obal vyroben slouží značky a šipky s číslem nebo zkratkou – 

většinou na dně obalu. Podle nich poznáme, do kterého kontejneru máme obal vyhodit (na 

kontejneru jsou uvedeny značky i šipky). 

Papír – PAP   22 

Sklo – GL   70, 71, 72 

Polyethylentereftalát – PET   1 

Polypropylén – PP   5 

Polystyrén – PS   6 

Polyetylén (lineární) - HDPE   2 

 

 

 

 

 

 

Sběr papíru 

 

Papír je možné recyklovat až pětkrát. Část se přidává do výroby nového papíru nebo se vyrábí 

recyklovaný papír, který je šedý a používá se na výrobu sešitů, novinového papíru, lepenky, 

obalů na vajíčka, toaletního papíru apod. 

DO MODRÝCH KONTEJNERŮ MŮŽETE ODHODIT: reklamní letáky, noviny, časopisy, knihy, 

sešity, kancelářský papír, krabice, lepenka, kartón, čisté papírové obaly (např. sáčky). 

NEVHAZUJTE: mokrý, voskovaný, potažený fólií, uhlový, mastný nebo jinak znečištěný papír, 

použité plenky a hygienické potřeby. 

 



Sběr plastů 

 

Plastové druhy odpadů se objevují všude v našem okolí. Patří k odpadu, který se nerozloží, 

proto je ho třeba sbírat a recyklovat k výrobě dalších materiálů. Každý druh plastů je po 

dotřídění zpracováván jinou technologií, protože mají odlišné složení a vlastnosti. PET 

láhve jsou surovinou pro výrobu vláken, na spotřební textil, technické tkaniny, střiž z PET 

lahví se používá jako výplň zimních bund a spacáků nebo se přidávají do tzv. zátěžových 

koberců. Z fólií (sáčků a tašek) se opět vyrábějí fólie a různé pytle, např. na odpady. Ze směsi 

plastů lze vyrábět odpadkové koše, zahradní nábytek, zatravňovací dlažbu apod. Nápojové 

kartony se zpracovávají buď v papírnách nebo se drtí a lisují do desek, které se používají jako 

stavební izolace. Zbytek plastů se zpracuje na alternativní palivo. 

DO ŽLUTÝCH KONTEJNERŮ MŮŽETE ODHODIT: PET láhve všech druhů a barev – prosíme o 

sešlápnutí, nápojové kartony (od mléka, vín, džusů aj.), veškeré plastové odpady, které 

vznikají v domácnosti – čiré fólie a sáčky, duté obaly od aviváží a pracích prostředků, kelímky 

od potravin, kanystříky od sirupů apod. 

NEVHAZUJTE: polystyrén, plasty, které jsou znečištěné od olejů, barev a chemikálií. 

 

Sběr skla 

 

Výroba skla je energeticky velmi náročná. Tím, že je třídíme a umožníme jeho recyklaci, 

šetříme životní prostředí dvakrát. Nezanášíme svoje okolí odpadem, který se nikdy nerozloží a 

ušetřenou energii není třeba vyrobit. Sklo se drtí a přidává do výroby nového. Z recyklovaného 

skla se vyrábějí lahve na minerálky a pivo a jiné skleněné výrobky. Ušetří se při tom mnoho 

energie a surovin, přičemž sklo se dá takto používat donekonečna. 

DO ZELENÝCH KONTEJNERŮ MŮŽETE ODHODIT: bílé a barevné sklo – láhve od nápojů, 

skleněné nádoby, skleněné střepy, tabulové sklo. 

NEVHAZUJTE: keramiku, porcelán, autosklo, drátěné sklo, zrcadla. 

 

Sběrný dvůr Slavkov u Brna 

Provozovatel slavkovského sběrného dvora je společnost RESPONO. 

Zlatá Hora 1469 | mapa 

tel.: 544 227 483 

tel.: 732 759 900 

Otevírací doba sběrného dvora: 

Pondělí: 12–18 hodin 

https://www.google.cz/maps/place/Respono+A.s./@49.1572817,16.8860098,378m/data=!3m1!1e3!4m13!1m7!3m6!1s0x4712e89c8523e865:0xbcd95b5076b4f81!2sZlat%C3%A1+Hora,+684+01+Slavkov+u+Brna!3b1!8m2!3d49.1577971!4d16.8847342!3m4!1s0x4712e89cf7fa4933:0xa9974e845e128008!8m2!3d49.1572802!4d16.8869298?hl=cs
tel:544227483
tel:%20732759900


Středa:     8–18 hodin 

Pátek:     13–17 hodin 

Sobota:     8–13 hodin 

 

Zdarma je možné odevzdat 

• biologicky rozložitelný odpad (odpady ze zahrad, odpady ze zeleně atd.) 

• elektrozařízení (televize, rádia, DVD přehrávače, počítače, tiskárny, pračky, ledničky, 

mrazničky, mikrovlnné trouby, fritézy, zářivky, výbojky, úsporky, monočlánky atd.) 

• nebezpečné odpady (plechovky od barev, barvy, lepidla, rozpouštědla, motorové 

a fritovací oleje, olejové filtry, mastné hadry, pesticidy, léky, fytochemikálie) 

• objemné odpady (koberce, matrace, nábytek apod.) 

• využitelné odpady (sběrový papír, PET láhve, folie, sklo, nápojové kartony, kovové 

obaly od potravin, hliníkové plechovky, železo apod.) 

• pneumatiky 

 

Za úplatu je možné odevzdat 

• stavební a demoliční odpady 
(cihly, keramika, izolační a stavební materiály s obsahem azbestu, sanitární zařízení, 
dveře, zárubně, okna, bytová jádra, stavební polystyren apod.) 

• obalový polystyren 
 

 

 


